



小区绿化太好了 不速之客频频造访

昨天下午，江东紫鹃社区的张师傅在小区散步时，发现路边的树丛里有一只受伤的“怪鸟”。他随即将这只鸟送往社区居委会。

这只鸟形似猫头鹰，右侧翅膀有明显的外伤。经询问鸟类爱好者并查阅相关资料后得知，该鸟学名鹰鸮(xiāo)，属鸮形目鸮科鹰鸮属，中型猛禽，为国家二级保护动物。它常白天出游，但午夜后才开始鸣叫。飞行迅捷无声，捕食昆虫、小鼠和小鸟等。在我国北方为夏候鸟，在南方为留鸟。黄昏前活动于林缘地带，飞行追捕空中昆虫。有时以家庭为群围绕林中空地一起觅食。不时鸣叫，尤其是月悬空中时。

社区工作人员立即联系了宁波陆生野生动物救护中心，对方表示会尽快前往接收、救治。

有意思的是，2011年在紫鹃社区相邻的丹凤三村也出现一种怪鸟，连续好几个月“半夜歌唱”。后来，爱鸟人士、浙江野鸟协会会员李超蹲守5小时，终于发现它是一种叫斑头鸮鹞(xiūliú)的野生益鸟。

这两种鸟同属于鸮类，喜欢午夜后鸣叫。为什么它们会选择



这只受伤的“怪鸟”学名鹰鸮(xiāo)。

记者 王鹏 摄

在这里栖息？

李超说，这是因为这几个小区的绿化覆盖率高，特别是樟树已经成林，既利于它们白

天躲藏休息，也为它们提供了丰富的食物。

记者 王鹏
通讯员 忻蓉

两次放弃工作只为骑行中国 这个小伙好不任性！

历时11个多月，跨越20多个省，行程8000多公里……27岁的钟凯从江西萍乡老家出发，继续他的骑行中国梦。昨天，他到达了宁波。

昨天下午，在天一广场北的过街地道口，小钟推着山地自行车、穿着骑行服，微笑着和游客交谈。

2014年6月28日，钟凯从家乡出发，开始他的骑行中国之旅。

为什么要骑行？小钟说，他2010年大学毕业后，工作过一段时间，攒下了8000元钱。2011年4月，他花1000多元买了辆自行车，瞒着父母开始了他的第一次骑行。走了23个省份、行程16000多公里后，他中止了这次骑行去工作。

两年后，他再次踏上了旅途。这次，他没有瞒着父母。

钟凯说，第一次纯粹是玩，

连张照片都没有拍过。第二次，他有了更多的想法：和同龄人分享旅途见闻；他在山区支教并招募公益志愿者；宣传环保。

去年暑假，钟凯骑车经过湖南娄底，得知当地有所学校只有一位老师。他在微信上发布了招募支教志愿者的消息，马上有4名志愿者赶到学校，给孩子们辅导英语、美术、音乐、舞蹈等。

骑行中当然也有苦和累。在藏区，他差点被藏獒咬到。在荒凉的西部，他努力蹬车寻找前方的村庄。在雨天，他苦苦寻找借宿的家庭。这一切都不是最苦的，在单车骑行路上，孤独常常在夜半吞噬年轻的心灵。

每到一处，他总要到当地的邮局去盖一个邮戳留念。而骑行中的朋友，也会在他的小本子上写下祝福的话语。这两本本子，也见证了他的骑行历程。在孤独时，他翻看它们，内心充满了自豪。



钟凯展示盖满了邮戳的本子和印制的明信片《车轮下的中国》。

他说：“接下来再骑5个月，我就能完成梦想。我的大学同学现在基本上都成家了，他们都羡慕我有这样一段人生

经历。上路骑行前，我的朋友圈只限于同学和亲友，现在，我拥有了天南地北志同道合的朋友。”

记者 陈爱红 文/摄

用假证虚报年龄落户 儿子成“超龄童” 险些无法入学

因为使用假出生证明帮超生的儿子落户，李某被鄞州警方处以行政拘留10日。令人唏嘘不已的是，李某早年可是从一所名牌大学的法律系毕业的。

李某是安徽人，41岁，大学毕业后到宁波打拼，经营着一家企业。李某和妻子结婚后，生有一个女儿。在外人看来，李某无疑是个成功人士。

尽管如此，李某心中始终有个心愿：能有一个儿子。

2009年，李某的心愿终于实现了，妻子给他生了一个大胖儿子。一家人别提有多高兴了。

儿子是超生的。为少缴纳3万元罚款，李某将儿子的出生时间提早了两年，用一张假出生证明成功在老家落户。2014年，李某将儿子的户口转到了宁波。

眼看儿子已经6岁，到了上学的年纪，李某遇到了一个他没有预料到的麻烦：儿子在户口本上登记的出生日期提前了两年，以至于成了“超龄儿童”，无法正常入学。

“我自己就是学法律的，知道用假证的后果。一时鬼迷心窍，到头来却害了儿子。”权衡再三，李某选择到派出所自首。

5月29日，李某走进鄞州首南派出所，交代了他使用伪造的出生证明为儿子办落户手续的事实。

目前，李某儿子的出生日期已经被改了回来，终于能够正常入学了。而李某也不得不为他当年的小聪明“埋单”。

通讯员 杜路飞 忻芸斌 记者 石承承

被汽车撞了，他却扔下电动车就跑 哦，原来是个逃犯！

前天傍晚5点左右，在鄞州大嵩新区滨海工业园区，一辆小轿车左转弯时，与一辆相对方向正常直行的电瓶车相撞，小轿车右侧车门严重凹进去了，电瓶车倒在地上，车头和车外架子都已撞碎破裂。

小轿车驾驶员干某赶紧下车，发现骑车的男子左腿上擦破了点皮，流了点血，应该没什么大碍。可当他报警时，对方却声称自己还有要紧事情要办，扔下电瓶车，慌慌张张地跑了。

干某是老驾驶员，他知道自己左转弯没有让直行车辆先行，造成交通事故肯定得负全责，不知道骑电瓶车的男子为什么要跑。

民警怀疑骑电瓶车的男子有问题。通过电瓶车防盗车牌查询到这车登记在瞻岐镇岐下洋村陆某的名下。民警找到陆某得知，他是做泥水的小包头工，这辆电瓶车借给一个刚来半个月的小工孙某在使用。

民警又找到孙某，问他发生交通事故，自己又没有责任，为什么要走掉，孙某看上去很紧张，只是一直强调自己有要紧事情要办。

民警马上打电话给同事查询孙某的信息。一查，果然有问题：哦，原来他是个网上逃犯，他在去年7月在江苏徐州老家因盗窃被当地警方上网通缉。

目前，孙某已被移交当地派出所处理。
记者 张貽富 通讯员 陈科威

大赛吸引 政策留人 留美博士归国创业



近日，智锐新材料公司创始人黄辉博士收到了全球最大的化学-生物试剂生产商和经销商——SIGMA-ALDRICH的合同订单。智锐成为第一家为其供货的中国公司。而此时，距离他参加第二届中国创新创业大赛并获得团队组冠军刚满两年。

两年前，身为某公司首席科学家的黄辉博士，无意间看到中国创新创业大赛报名通知，他抱着试试看的心态报名，没想到顺利拿到了决赛名额。

出色的项目和团队让他一举夺得团队组冠军，也因此感受到宁波对海外高层次人才的高度重视和尊重。很快他便落户宁波高新区，并于次年获得了200万元天使投资和3315团队计划C类的500万元支持。“以前回国创业都是考虑北上广，但来到宁波才发现，这里的创新创

业氛围和政府人才的重视超乎我的想象……”黄辉说。

天使投资点评：公司在新材料领域有深厚的造诣，紧跟国际最前沿技术，虽然项目尚属早期，但团队出色和靠谱，能在宁波踏踏实实扎根两年，不断取得研发和市场进展实属不易。天使投资最重要的还是投入。

第四届大赛宁波赛区报名时间为2015年5月10日~6月30日，可直接登录大赛官方网站www.cxcyds.com报名。
记者 陆麒雯

向宁波市民免费发放有机富硒大米 免费申领：0574-55861458 55861406

现在食品安全问题已引起大众关注，然而在日常生活中影响我们健康的不仅是问题食品，还有我们自身对食物的摄入方法不正确，特别是食用油的过多摄入。中国营养学会提出：我国人均每天油摄入量不得超过25毫升。但是据调查结果显示：我国人均每天摄入量75毫升，超标200%以上。食用油的摄入过多，是导致高血压、糖尿病、心脑血管等慢性病的重要原因。

因此宁波多家单位联合举办公益活动，向市民讲解家庭如何选油、如何正确用油、如何鉴别地沟油以及如何鉴别食品安全问题的方法，从而改善高血压、糖尿病、心脑血管等慢性病的发病

现状。宁波润康向市民免费发放有机富硒大米二袋（夫妻），还有机会获得健康调和油一瓶。

免费领取条件：(1)本市常住居民；(2)申领人年龄必须大于60岁(3)持本人身份证。有机富硒大米宁波发放600份，目前仅余最后200份。每天领取量达到60多份，很快就要领完。先报先得，望符合条件的老年朋友尽快申请，领完即止！！

报名电话：0574-55861458
55861406

(已领取者不再重复领取！)